

пгт. Итатский, 2022г.

Из истории конституционного строя России.

После Октябрьского переворота 1917г. и прихода к власти большевиков одним из первых актов Советского государства стала Декларация прав народов России. Она была утверждена первый советским правительством — Советом народных комиссаров РСФСР (СНК) в ноябре 1917г. Первая Конституция Российской Федерации была принята в 1918г. на V съезде Советов.

30 декабря 1922 г. состоялся І Всероссийский съезд Советов. Он принял декларацию и Договор об образовании Союза советских социалистических Республик (СССР). После образования СССР возникла необходимость изменения Конституции. В 1923 г. ВЦИК принял Конституцию СССР, а в январе 1924г. она была утверждена на ІІ съезде Советов СССР. 5 декабря 1936г. VIII Чрезвычайный съезд Советов принял новую Конституцию СССР и провозгласил в стране построение социализма. 7 октября 1977г. была принята новая Конституция СССР. В ней было провозглашено создание в СССР развитого социалистического общества.

С <u>1989г.</u> в Конституцию РСФСР вносились изменения и дополнения. Самый значительным изменением в системе государственной власти этого периода стало введение в <u>1991 г.</u> поста Президента РСФСР и перераспределение обязанностей между различными ветвями власти.

В <u>1993 г.</u> было созвано Конституционное совещание. В <u>сентябре</u> того же года Президент России Б.Н. Ельцин издал Указ «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации». В <u>октябре 1993г</u>. возник конфликт между законодательной и исполнительной властями. Он привёл к роспуску Съезда народных депутатов РФ, Верховного Совета Российской Федерации и ликвидации системы Советов.

Конституционное совещание приняло так называемый «президентский проект» Конституции. Именно он был вынесен на всенародный референдум 12 декабря 1993г. теперь этот день отмечаем в нашей стране как день Конституции.